НОВЫЙ КОМПЛЕКС В КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Красноярский холдинг «Дельта-инвест» к 2020 году построит в Кузбассе животноводческий комплекс с комбикормовым заводом и мясопереработкой, объем инвестиций оценивается в 7 млрд руб. Для реализации проекта компания привлекла проектное финансирование Россельхозбанка. Строительство комплекса будет идти в два этапа, к первому компания может приступить в конце 2018 года.

Первый этап включает в себя строительство свинокомплекса на 130 тыс. голов свиней ежегодного содержания, комбикормового завода производительностью 20 т кормов в час, убойного цеха и производства по мясопереработке. Планируется, что комплекс будет производить ежегодно не менее 13,5 тыс. т мяса свинины. Инвестиции на этом этапе составят около 5 млрд руб. Предполагается, что первый этап выйдет на проектную мощность к 2022 году.

Вторым этапом станет строительство комплекса по разведению крупного рогатого скота на 1,5 тыс. голов. Инвестиции в него составят 3 млрд руб. Животноводческий комплекс КПК по плану должен быть возведен в Яйском районе Кемеровской области, комбикормовый завод и мясопереработку предполагается разместить на площадке ТОСЭР в Анжеро-Судженске.



Холдинг «Дельта-Инвест» создан в 2015 году для реализации стратегически важных проектов в агропромышленном комплексе России. Проект «Дельта-инвест» в Кузбассе может окупаться более десяти лет из-за снижения рентабельности свиноводства и молочного животноводства, считают эксперты АО «НЭО Центр», т.к. рентабельность мясопереработки сейчас — 5-8%, для ее повышения необходимо производить продукцию высокого передела (колбасы, мясные деликатесы) и иметь компетенции в розничных продажах.

В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ПЛАНИРУЕТСЯ ПОСТРОИТЬ 10 НОВЫХ МОЛОЧНЫХ **КОМПЛЕКСОВ**



Четыре молочных комплекса булут построены в Воронежской области в 2018 году, всего же план развития области включает строительство не менее 10 новых молочных комплексов, что позволит области к 2020 году производить свыше 1 млн тонн молока. Сейчас регион по темпам прироста производства молока занимает 4-е место, по приросту поголовья свиней — 1-е. Уже сейчас Воронежская область стабильно входит в первую десятку российских регионов по производству основных видов сельскохозяйственной продукции.

Согласно разработанной стратегии развития, в области должны быть построены и введены в эксплуатацию производственные площадки по глубокой переработке зерна и изготовлению кормовых ингредиентов. Помимо этого, в ближайшие несколько лет в Воронежской области должны появиться селекционно-генетические животноводческие центры.

«ДАМАТЕ» ПОСТРОИТ ПТИЧНИКИ ЕЩЕ В ТРЕХ РАЙОНАХ ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Группа компаний «Дамате» планирует увеличить производство индейки с 60 до 155 тысяч тонн в убойном весе в год, для этого в трех районах Пензенской области будут построены и введены в эксплуатацию новые птицеводческие площадки.

В Мокшанском и Спасском районах Пензенской области планируется построить две площадки подращивания и четыре площадки откорма, в Вадинском — три площадки подращивания и шесть площадок откорма.

Первыми введут в эксплуатацию объекты в Мокшанском районе: площадка подращивания и две площадки откорма заработают уже в апреле-мае. Часть объектов в Вадинском районе откроют в июне, в Спасском районе — в октябре. Благодаря введению новых объектов в трех районах Пензенской области будет создано свыше 370 рабочих мест.

Новые птичники будут оснащены современным оборудованием - специалисты улучшили систему приточно-вытяжной вентиляции, а также установили более рациональные и эргономичные системы кормления и поения.

В КРЫМУ ПОСТРОЯТ ПТИЦЕФАБРИКУ ЗА 3 МЛРД РУБЛЕЙ И МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ КЛАСТЕР ЗА 9 МЛРД

В Крыму реализуются два крупных инвестиционных проекта в сфере птицеводства, общая сумма инвестиций составляет 12 млрд руб.

В Симферопольском районе реализуется проект «Реконструкция и развитие птицефабрики по производству мяса птицы и куриного яйца», на предприятии будет 250 рабочих мест. «Общая площадь предприятия — 53 гектара. Объем инвестиций составит более 3 млрд рублей», — сказал министр сельского хозяйства Республики Крым Андрей Рюмшин.

В Советском районе Крыма будет реализован второй инвестпроект на 9 млрд рублей. Там будет построен «Многопрофильный мясоперерабатывающий кластер. Птицеводство». Общая площадь предприятия — более 345 гектаров, здесь будет создано более 1000 рабочих мест.

Объем инвестиций составит 9 млрд рублей. Согласно инвестпроекту, кластер уже в конце апреля 2019 года будет содержать птицеводческий комплекс (бройле-

ры) на 25 тыс. тонн мяса в убойном весе. Именно в это время завершится первая очередь реализации инвестиционного соглашения. Вторая очередь проекта позволит выйти на производительность 26 тыс. тонн мяса. Выход на проектную мощность 51 тыс. тонн будет осуществляться в течение последующих 22 месяцев», — сказал Андрей Рюмшин.



В РОССИИ ПОЯВИТСЯ КАРТА УСТОЙЧИВЫХ К АНТИБИОТИКАМ БАКТЕРИЙ



В России появятся уникальные «Карты антибиотикорезистентности», в них будут отражены устойчивые к антибиотикам бактерии.

Базу создадут сотрудники НИИ Антимикробной химиотерапии, в ней в удобном виде будут показаны масштабные данные за последние 20 лет по анализу устойчивости клинически значимых патогенов. Карта будет отображать не только фенотипическую чувствительность, но и её генетические детерминанты, по ним возможно сделать выводы о том, в какое время и из каких стран в Российскую Федерацию попали устойчивые патогены. В «Карте антибиотикорезистентности» будет отдельный ветеринарный раздел, посвященный данным по устойчивости выделяемых от животных зоонозных бактерий.

Россия – лидер в области создания подобных систем, их нет в странах Евросоюза и США.

В БАШКИРИИ РАЗРАБОТАЛИ БЕЗОПАСНЫЙ ПРЕПАРАТ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ СКОТА

В Башкирии начали испытывать новый нативный препарат на основе вытяжек из березы и лиственницы.

Новое средство обладает противовоспалительным и бактериостатическим действием, оно будет использоваться для профилактики и лечения болезней животных. Препарат представляет собой внутриклеточную жидкость, извлеченную особым методом из деревьев старше 50 лет. Специалисты заявляют, что средство универсально, легко в использовании и не влияет на качество и безопасность мяса и молока, в отличие от обычных антибиотиков. Новый препарат уже хорошо зарекомендовал себя при лечении коров от мастита и эндометрита.

В настоящее время сотрудники Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства ведут испытания нового препарата на территории хозяйств Архангельского и Краснокамского районов республики Башкирия. Сам препарат и метод его получения запатентованы.

НИЖЕГОРОДСКИЕ УЧЕНЫЕ РАЗРАБОТАЛИ ПРЕПАРАТ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ МАСТИТА КРС БЕЗ АНТИБИОТИКОВ

Проект «Лечение мастита КРС без антибиотиков», разработанный нижегородскими учеными Игорем Зоткиным, Антоном Буренковым и Надеждой Кузнецовой, прошел в финал Федеральной программы подготовки стартапов ранних стадий GenerationS.

GenerationS — крупнейший стартап-акселератор России и Восточной Европы, был создан в 2013 году. По итогам многоступенчатой экспертизы участники GenerationS получают широкие возможности для развития бизнеса и привлечения инвестиций.



Всего в программе предакселератора GenerationS в Санкт-Петербурге приняли участие 30 команд. Отбор победителей проходил на площадке Университета ИТМО. По итогам конкурса были определены двое победителей, среди которых ученые Нижнего Новгорода с проектом «Лечение мастита КРС без антибиотиков».

«Мастит является распространенным заболеванием в хозяйствах страны и мира. В настоящее время существует значительное количество препаратов для его лечения, но все они содержат в своем составе антибиотики. Их длительное применение ведет к снижению лечебного эффекта и образованию резистентных видов микроорганизмов. К тому же выпуск подобных препаратов за последние 30 лет снизился почти в восемь раз, а их неправильное применение в пищевом производстве делает продукты небезопасными. Необходимо сократить прием антибиотиков в сельском хозяйстве во всем мире», — объяснил идею разработки Игорь Зоткин.

Авторы проекта считают, что этот продукт может составить достойную конкуренцию аналогам и стать первой ступенью к созданию лекарственных средств для лечения заболеваний людей.

■ «ЭКОНИВА» УДВОИТ ВЫПУСК МОЛОКА В 2018 ГОДУ

«ЭкоНива» к концу года выйдет на производство 2 тыс. т сырого молока в сутки. Увеличение произойдет за счет проектов, которые сейчас реализуются и планируются в этом году к реализации. Ключевые регионы — Воронежский, Калужский, Рязанский, Сибирский.

Сейчас «ЭкоНива» производит уже 1270 т молока в сутки и является безоговорочным лидером в производстве сырого молока в России. К концу года компания намерена выйти на 2 тыс. т — недосягаемый уровень для остальных игроков рынка в ближайшие годы. По данным «Союзмолоко», в 2016-м «ЭкоНива» делила первое место среди крупнейших российских производителей сырого молока с «Агрокомплексом» им. Н. Ткачева.



В этом году дойное стадо планируется увеличить на 37 тыс. коров. В том числе в Воронежской области за счет строительства животноводческих комплексов предполагается рост поголовья на 14 тыс. животных, в Рязанской области — на 8,8 тыс., в Новосибирской области — на 6 тыс., в Калужской области — на 5,6 тыс., в Оренбургской области — на 2,8 тыс. На конец прошлого года в молочном стаде «ЭкоНивы» было около 40 тыс. коров. В конце декабря компания объявила о достижении уровня надоя 1 тыс. т молока в сутки, более половины из которого давали фермы в Воронежской области, 250 т — в Калужской. Тогда же холдинг заявлял о намерении увеличить суточные надои до 2 тыс. т через два года, то есть к концу 2019-го.

Ситуация со снижением цен на сырое молоко в начале этого года не сказалась на инвестиционных планах компании. На реализацию данных проектов в большей степени будет влиять доступность лимитов льготного банковского финансирования. У «ЭкоНивы» на значительную долю производимого молока заключены долгосрочные контракты, что позволяет им продавать продукцию по установленной цене. Также есть определенные преимущества в известности брендов, качестве и объеме: никто в стране сейчас не может поставлять молоко такими партиями. Эти факторы приводят к тому, что цена, по которой продают свою продукцию такие компании, как «ЭкоНива», выше средней по рынку.